

# 計(Ji) 志文聖道



中華民國一〇九年四月

第二十四期



108年獎勵學金頒發，文參第3版



## 多一哩路的風景



執行長/傅碧霞

我覺得在孩子的成長過程中是要刻意讓他吃點苦的。所以只要上了高中的孩子，我就會鼓勵他們去打工，不論是利用寒暑假或是學期間的下課後，都是好的，讓他們提前了解一下職場狀況，也鍛鍊一下面對壓力、挫折的容忍力。但當這個長滿痘痘、疲憊全寫在臉上的大孩子坐在我面前時，我心中卻是一陣不捨。

### \* 午夜扛貨少年

小俊為了要幫補家裡房租，又要兼顧學校許多課業小組的討論，實在排不出夠多的時間打工，情急之下，只能凌晨到魚市場去扛貨，清晨6點下班再直接到學校上課。他一邊說，我一邊想像：做了一個晚上的苦力工，然後摸黑再騎個幾十分鐘的車到學校，途中萬一一個不留神，打了瞌睡呢，再加上他本身又有遺傳性心臟病……，哇！我真的越想越擔心。我讓社工調整他的生活補助金額，並要求他盡快換一個工作。不能賺了錢、交了功課，卻失去健康。

看著小俊離開的身影，我想起了多年前的小默、小瑋、小彥，還有去年才剛畢業的阿力。他們是那麼的相似：都有著難言的原生家庭故事：都扛著過重的家庭經濟壓力；卻都有著不向命運低頭的堅韌。

「沒傘的孩子跑得快」這句話是真的常聽人家說，現在的年輕人是草莓族，很嬌貴，一碰就受傷。但是，這50年來，我卻也看到另外許多孩子，貼切地印證了「沒傘的孩子跑得

快」，他們在不足缺乏的環境中，反而激發出毅力和爆發力；他們咬著牙撐過困頓的日子，也走出自己的一片天！

有人總勸我年紀大了不要那麼辛苦，好好休息過舒心的生活吧！但是，我常回想，如果我當年離開天母兒家就退休；或者10多年前就和邵遵瀾牧師回到美國退休，我就遇不到小默、小瑋和現在的小俊了，不會知道他們的故事、不會參與在他們轉化的生命之中、也無法與他們一同分享生命豐收的甜美。我跟神禱告：「神，如果祢允許，我願意再多走一哩路，再多陪一個孩子！」

### \* 多走一哩路 欣賞一路好風景

親愛的朋友，您願意與我們一起，陪孩子多走一哩路嗎？在這一哩路上，也許您會遇到像當年埋首苦幹年少的你；也許您會看到一個年輕人，因著惡劣環境而埋沒天分。他們正需要我們的鼓勵和扶持。歡迎您2020年與我們一起踏上這新的一哩路，並且欣賞一路好風景！

敬祝 · 平安 · 喜樂

您的同工 傅碧霞敬上